
      Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Ita�ba realizada no dia dezenove de
maio de  Dois mil e Dezesseis, na Unidade de Saúde do Bairro Santa Cruz, situada à Av. Prudente de
Moraes, nº 745 – Bairro Santa Cruz  com a presença dos seguintes membros: Sônia Maria Romero;
Sônia  Roselei  de  Oliveira  e  Silva;  Edmundo Alves  Monteiro;  José  Joi�  Furyama;  Eliana  Giabani;
Sebas�ão José Vendramini; Paulo Mauro Soldano; Daniela Nardin Ma2uzzo; Maria Inês Fa4ori; Luiz
Carlos Bianchi; Márcia Lúcia Borella Ulhani; Mário Sérgio Cintra Valinhos e Ana Lúcia Rosa, membros
dos Conselhos  Locais  de  Saúde e  demais  membros  da  comunidade.  A  Presidente ,  Sônia Maria
Romero, agradeceu a presença de todos. COMUNICADOS DA SECRETARIA DA SAÚDE: Com a palavra
Dr. Luiz Carlos Bianchi, Secretário Municipal de Saúde.  1)  Que relatou para o Conselho Municipal de
Saúde  sobre  a  Contratualização  com  a  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Ita*ba,  que  toda  essa
renegociação se deve às dificuldades financeiras por que passa o país e a*nge o Município de Ita*ba,
disse que as partes não tem medido esforços para se chegar ao melhor preço sem contudo prejudicar a
prestação de serviços, disse que a renegociação está em fase final e que tão logo esteja fechada, o
Conselho receberá a Contratualização para deliberação. Dr. Bianchi destacou a importância da SCMI
para a população. 2)  Falou também sobre a reforma do ACE – Ambulatório Central de Especialidades,
disse  que  é  obje*vo  da  Administração  é  devolver  à  população  o  ACE  muito  melhor  do  que  era,
funcionando da melhor maneira possível, mais confortável, informa*zado, farmácia melhor equipada,
instalações mais apropriadas, pediu paciência porque essa reforma deve ser aproveitada para melhorar
tudo o que for  possível.  3) Respondeu sobre a demora no agendamento de consultas e retornos,
reconhecendo  que  é  um  problema  recorrente,  que  há  questões  sérias  que  colaboram  com  essa
questão: profissionais que não querem trabalhar pelo SUS, profissionais que não se submetem às leis e
regras  a  serem  cumpridas,  desinteresse  pelo  concurso  por  considerarem  o  salário  baixo.  4) A
Conselheira  Maria  Inês  Fa<ori  falou  sobre  a  Audiência  Pública  sobre  a  Prestação  de  Contas  do
Financiamento e Ações de Saúde do Primeiro Quadrimestre de 2016,  a ser realizada no dia 31 de maio
de 2016 as 9 horas, no Auditório da Prefeitura Municipal de Ita*ba, sito a Av. Luciano Consoline, nº 600
– Jardim de Lucca. Informou também que a votação do Relatório Trimestral da Farmácia Popular será
na próxima reunião ordinária  do mês de Junho  em virtude de a responsável pela Farmácia estar
impossibilitada de vir à presente reunião por mo*vo de doença. EXPEDIENTE: Leitura e Aprovação da

ata da Assembleia do dia 28 de abril de 2016. A leitura da ata citada foi dispensada, uma vez que os
membros do CMS receberam cópia da mesma e não havendo nada a corrigir ou acrescentar a Ata foi

aprovada por unanimidade de votos.  COMUNICADOS DA PRESIDENTE: 1) A Presidente informou a
todos que no dia 30 de maio de 2016, às 15 horas, no Auditório da Prefeitura Municipal de Ita*ba, sito
a Av. Luciano Consoline, nº 600 – Jardim de Lucca, será realizado uma reunião extraordinária para
análise e votação do Relatório do Primeiro Quadrimestre de 2016. Também será analisado e votado
neste dia o Relatório Anual de Gestão 2015. 2) Informou que no dia 13 de julho de 2016 as 15 horas na
reunião da Comissão de Polí*cas Públicas, será reavaliado o Regimento Interno do Conselho Municipal
de Saúde e do Conselho Local  de Saúde todos os Conselheiros serão convidados.  3) A  Presidente
considerou mais  uma vez sobre as  queixas  de demora para agendar  consultas  e  retornos,  muitos
pacientes dizem que quando conseguem o retorno os exames já estão desatualizados, ela disse que
seria  necessário  a  realização de Concurso  Público,  inclusive  o  Relatório  Anual  de Gestão de  2015
aponta que algumas metas não foram executadas por falta de profissionais.  A Plenária sugeriu que o
CMS elabore uma recomendação à Secretaria da Saúde para a realização do Concurso Público. No
entanto, a Presidente frisou que a solução dada pela Secretaria da Saúde para resolver a questão das
consultas do ACE durante a reforma por causa das enchentes de Março/2016 foi eficiente e eficaz, o
CMS não teve noHcia de descontentamento da população.  4) A Presidente solicitou a par*cipação de
todos  os  Conselheiros  Titulares  e  Suplentes  nas  reuniões  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  e  do
Conselho  Local  de  Saúde,  quando  houver  a  necessidade  de  faltar,  o  Conselheiro  deve  avisar  a
Secretária do Conselho, para que possa convocar  o suplente, lembrou que  após 3 faltas consecu*vas
sem jus*fica*va o Conselheiro Titular perderá o mandato. 5) ORDEM DO DIA: 1) Análise e Apreciação



do  RREO – Relatório  Resumido de Execução Orçamentária  referente  ao 1º  Bimestre  de  2016.  Foi
explicado que esse Relatório fica disponível no site do Município e é divulgado pela Imprensa, que foi
avaliado pela Comissão de Finanças em 29 de abril de 2016. O Relatório foi apreciado pela Plenária. 2)
Análise  a  Apreciação  do  SIOPS  –  Sistema  de  Informações  sobre  Orçamentos  Públicos  em  Saúde
referente ao 1º Bimestre de 2016. O Relatório também avaliado pela Comissão de Finanças em 29 de
abril de 2016. Com comentários, explicações feitos pela responsável do Fundo Municipal de Saúde Sra.
Daniele  Cris*na  Franciscone  Leite,  o  Relatório  foi  apreciado  pela  Plenária,  que  solicitou   ao  CMS
elaborar a Recomendação nº 06/2016 à Secretaria Municipal de Saúde apontando que a aplicação em
Ações e Serviços da Saúde no Primeiro Bimestre de 2016 ficou abaixo dos 15% mínimos exigido por lei,
ou seja,  11,72%. 3) Votação dos Balancetes dos meses de Janeiro, Fevereiro e Março de 2016. Os
Balancetes  foram  apresentados  e  explicados  pela  responsável  do  Fundo  Municipal  de  Saúde,  Sra.
Daniele que respondeu as perguntas dos Conselheiros. Colocados em votação, os Balancetes foram
aprovados  por todos. 4) Relatório Anual de Gestão de 2015. A Presidente considerou à Plenária que o
Relatório  foi  disponibilizado  para  o  CMS  desde  30  de  abril  de  2016,  que  todos  os  Conselheiros
receberam cópia do mesmo e que elencaram algumas correções, complementações de informações a
serem feitas,e algumas dúvidas a serem dirimidas.  Assim, essas colocações seriam apresentadas à
Secretaria  no  dia  seguinte,  20  de  maio  de  2016,  para  as  devidas  alterações  no  Relatório.  Todos
concordaram e o RAG será votado na reunião extraordinária de 30 de maio de 2016.   ABERTURA DA
PAUTA:  1)  Na  reunião  de  28  de  abril  de  2016,  o  Conselheiro  José  Joi*  Furyama  ques*onou  o
monitoramento da qualidade a água do Bairro Vivendas do Engenho D'Água, por isso a Sra Cecília de
Oliveira Franco Ferreira, responsável pelo setor na Vigilância Sanitária, esteve na presente reunião para
responder aos ques*onamentos do Sr. José. Esclarecendo que o monitoramento da água dos poços
par*culares é de responsabilidade do proprietário. Nada mais havendo, a Presidente agradeceu e deu
por encerrados os trabalhos. Eu, Evania Marques da Penha, transcrevi a presente ata que após lida e
aprovada foi assinada por todos.


